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Raadsvoorstel 
Aan : Raad van Geertruidenberg 
Raadsvergadering : 24 januari 2019 
Agendanummer :  
Datum collegebesluit :  
Onderwerp : Wijziging verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente 

Geertruidenberg  

0. Samenvatting 

De gemeente heeft de zorgplicht voor de huisvesting van het basis- en voortgezet onderwijs en dient de 
schoolbesturen in staat te stellen de leerlingen van de scholen die onder hun bevoegd gezag staan 
adequaat te huisvesten. De “spelregels” hierover dienen in een verordening te worden vastgelegd.  
De gemeenteraad heeft op 29 januari 2015 de Verordening voorzieningen huisvesting Geertruidenberg 2015 
vastgesteld. Het is wenselijk om de verordening op  onderdelen aan te passen en te actualiseren.  
 
De gemeenteraad heeft op 29 januari 2015 ook de Verordening bekostiging onderhoud en aanpassing 
gymnastiekruimte voor het basisonderwijs gemeente Geertruidenberg 2015 vastgesteld. De bepalingen over 
deze bekostiging kunnen worden opgenomen in de Beleidsregel bekostiging lokalen bewegingsonderwijs 
gemeente Geertruidenberg. 

1. Aanleiding 

Voorstellen van de VNG om de modelverordening voorzieningen huisvesting onderwijs aan te passen.  

2. Motivering 

De op 29 januari 2015 door uw raad vastgestelde Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs 
gemeente Geertruidenberg 2015 geeft voorschriften, normen en richtlijnen bij het op gemeentelijke niveau te 
voeren huisvestingsbeleid en de invulling van de wettelijk opgedragen zorgplicht op dit terrein. Voor deze 
verordening is de modelverordening van de VNG als uitgangspunt gehanteerd. In januari 2017 heeft de VNG 
de gemeenten geadviseerd om, gezien enkele onduidelijkheden ten aanzien van de interpretatie van 
bepaalde bepalingen, de verordening te wijzigen. In maart 2018 adviseerde de VNG gemeenten om de 
normbedragen voor de nieuwbouw van scholen eenmalig te verhogen met 40%. De reden hiervoor is dat de 
jaarlijkse indexering van de normbedragen over de afgelopen jaren de werkelijke prijsontwikkelingen in de 
markt niet goed heeft gevolgd.  
In bijgevoegde conceptverordening zijn de wijzigingen van januari 2017 en de verhoging van de 
normvergoedingen met 40% opgenomen.  
 
De regeling van de bekostiging van de materiële instandhouding van een lokaal bewegingsonderwijs 
waarvan de eigendom berust bij een schoolbestuur is op grond van artikel 117 van de Wet op het primair 
onderwijs  een bevoegdheid van ons college. De bepalingen over de bekostiging van het onderhoud en 
aanpassing van gymnastiekruimte zullen wij opnemen in de Beleidsregel bekostiging bewegingsonderwijs 
Geertruidenberg. De Verordening bekostiging onderhoud en aanpassing gymnastiekruimte voor het 
basisonderwijs gemeente Geertruidenberg 2015 kan worden ingetrokken.  

3. Financiële consequentie(s)/risico('s) 

Het voorstel kent op dit moment geen financiële consequenties. Bij eventuele toekomstige verzoeken om 
vervangende nieuwbouw of uitbreiding van schoolgebouwen zullen hogere  normvergoedingen beschikbaar 
moeten worden gesteld. Met het beschikbaar stellen van de in de nu geldende huisvestingsverordening 
opgenomen normvergoedingen voldoet de gemeente namelijk niet aan haar zorgplicht om voldoende 
financiën beschikbaar te stellen om een school te kunnen bouwen die voldoet aan de eisen van het 
Bouwbesluit.  
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4. Juridische consequentie(s)/risico('s) 

De vanaf 1 januari 2019 door de schoolbesturen in te dienen verzoeken tot bekostiging van 
huisvestingsvoorzieningen zullen worden getoetst aan de nieuwe verordening.  

5. Communicatie 

De conceptverordening is tijdens het op 8 november 2018 gehouden OOGO besproken met de 
schoolbesturen. De schoolbesturen hebben hun zorg uitgesproken over de hoogte van de in de 
conceptverordening opgenomen normvergoedingen. De schoolbesturen zijn van mening dat het in de 
huidige markt niet mogelijk is om met deze normvergoedingen een nieuwe school te bouwen. Voor het 
overige stemmen de schoolbesturen in met de gewijzigde conceptverordening.  
Het verslag van het OOGO treft u bijgaand aan. Na vaststelling van de verordening zal deze in het 
elektronisch Gemeenteblad worden gepubliceerd, en zal er een bekendmaking volgen in huis-aan-huisblad 
De Langstraat en onze elektronische nieuwsbrief. De schoolbesturen zullen  ook (schriftelijk) worden 
geïnformeerd over de vastgestelde verordening. 

6. Duurzaamheid 

N.v.t.  

7. Bijlagen 

a. conceptverordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Geertruidenberg 2019; 
b. verslag Op Overeenstemming Gericht Overleg d.d. 8 november 2018 

8. Voorstel 

Wij stellen u voor te besluiten tot: 
- Het intrekken van de Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Geertruidenberg 

2015; 
- Het vaststellen van de Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Geertruidenberg 

2019; 
- Het intrekken van de Verordening bekostiging onderhoud en aanpassing gymnastiekruimte voor het 

basisonderwijs gemeente Geertruidenberg 2015.  
 
0.  

Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Het college van Geertruidenberg, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
 
 
R.C.J. Nagtzaam drs. W. van Hees 
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Nummer  
 
De raad van de gemeente Geertruidenberg; 
 
gelezen het voorstel van het college van 27 november 2018; 
 
gelet op de bepalingen in de Wet op het primair onderwijs en de Wet op het voortgezet onderwijs; 
 
 

besluit: 

De raad besluit: 

 In te trekken de Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Geertruidenberg 2015; 

 Vast te stellen de Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Geertruidenberg 2019; 

 In te trekken de Verordening bekostiging onderhoud en aanpassing gymnastiekruimte voor het 
basisonderwijs gemeente Geertruidenberg 2015. 

 
Aldus vastgesteld in zijn openbare vergadering van 24 januari 2019 
 
De raad van Geertruidenberg, 
de griffier, de voorzitter, 
 
 
 
drs. K.M.C. Millenaar-Rammelaere drs. W. van Hees 
 
 
 


